



## 企业精神：李双良精神

无论你是一柄火炬，还是一根火柴，或者只是一只小小的萤火虫，当你发光照亮别人的一瞬间，你就是我们学习与钦佩的榜样。

我所在的尖山铁矿过滤作业区共有121名职工，一直以来的忙碌与粗心，让我忽略了身边的人和事，直到有一天看到公司印制的《我身边的闪光点》一书，才发现那些人、那些事就在我的周围。

维修二班有一名普通钳工，别看一个粗犷的男儿身，却藏着一颗细腻的心，大家都喊他小魏。一天，作业区安排他更换KV12阀门，班长在对其作业小组做完安全交底后，小魏便和大家一起干起活儿来。一个小时之后阀门更换完毕，大家清理现场后回到班里，这时却不见小魏的身影，难道他是半路开小差了？班长不放心，便重新返回作业现场，却看到小魏一个人正蹲在那里研究阀门。原来阀门使用寿命已到，在阀门的管口处出现了磨损，一般到时间就会安排更换以免耽误生产，但在倡导节约的大形势下，大家的节约意识越来越强，小魏正思考如何延长备件的使用寿命呢！他发现这个材料的管口可以用一种颗粒状的胶来修复，于是领胶、调胶，好一通忙乎。为了把管内壁抹得匀称，他打来一盆凉水，也不戴手套，抹一下颗粒胶蘸一下水，将阀门的管内壁抹得匀称光亮，看得班长连连称赞。现在这种阀门的使用寿命延长了半年，为作业区节约了备件成本。

赵智玺，钳工二班的多面手，大家都喜欢叫他“赵技师”。有一次在更换管路的作业中，由于作业空间有限，有一颗螺栓非常难紧固到位，干活的职工都觉得就一颗螺丝应该没事，就别费那个劲了。没想到赵智玺在作业完毕后，对所有的作业管路重新复检，发现了那颗没有紧固到位的螺丝，二话没说拿起扳手就去紧固，旁边原先干活的职工立刻红了脸。赵技师认真严谨的工作态度影响了班里的其他成员，大家都以把工作一次做好为荣。

这就是我身边的人和事，他们每个人都发出自己独有的光芒，而这些光芒聚集在一起，照亮了我们前进的道路，为企业生产经营发挥着光与热。



## 敬畏是一种精神

■郭勇刚

敬畏之心是对世间万物心怀敬重，则以畏惧，并真诚对待的一种态度。一个人有了敬畏之心，胸中就有了目标方向，行为准则和道德规范，就能够时刻自我约束，严格要求自己。古人云：“人有祸则心为恐，心为恐则行端直，行端直则无忧矣。”反之，人一旦失去了敬畏之心，往往就会肆无忌惮、无法无天，最终自酿苦果、害人害己。而有了敬畏之心，遇事就会有所顾忌，三思而行，这样就可避祸趋福，化险为夷。

敬畏之心，不仅是一种态度，一种理念，更是一种人生智慧。世间万物，都值得我们去敬畏。因为有了敬畏，人类社会才会显得和谐有序，我们的生活才过得幸福美好。我们敬畏生命，就不会冷酷无情、麻木不仁，做出见死不救、草菅人命的事；我们敬畏法律，就不会随心所欲、我行我素，做出违法乱纪的事；我们敬畏道德，就不会出卖良心，丧失人格，做出背信弃义，伤天害理的事；我们敬畏历史，就不会张冠李戴，胡编乱造，做出颠倒黑白，混淆是非的事；我们敬畏自然，就不会杀鸡取卵，竭泽而渔，做出违背规律，遗祸子孙的事……从这点上来讲，敬畏之心就是善良之心、

怜悯之心、敬重之心的集中表现。所以说，任何时候，只要有了我们有了恻隐之心，有了敬畏之心，就会关爱一切，善待一切，这样天下众生就能和睦共处，相安无事，我们的世界就会变得多姿多彩，呈现无限生机。

作为万物之灵的人类，不仅是有信仰的，也是有敬畏的，这样才能既敬重又畏惧，才会有坚定的信仰。古之智者、圣人、先哲，他们之所以能够超凡脱俗，是因为有了信仰与敬畏之心，就不轻易浮躁，也不容易轻狂，内心自然会滋养出正气，庄严出崇高。古人说时人必须有三畏：“畏天，畏地，畏己。”畏天就是要顺应天道与自然，凡事不可逆天背道而行；畏地就是敬畏自己，珍惜生命。因为生命是大自然的精华，人们应当恭敬而虔诚地对待生命，千万不要去蔑视和践踏它。孔子曰：“君子有三畏：畏天命，畏大人，畏圣人言。小人不知天命而不畏也，狎大人，侮圣人之言。”由此看来，只有常怀敬畏之心，善听圣人遗言教诲的人，方能做到亲君子，远小人。可见敬畏之心，古人如此，先贤如此，我们更要如此。

企业文化

## 我身边的 那些事儿

■董卫容



峨矿一角 振华摄

三周心得

## 保持谦虚的态度

■杨伟

在水泵房实习一年后，我掌握了基本工艺，对设备原理也了如指掌，工作中遇到问题总是处理得得心应手，游刃有余。看到我很努力，师父也更多地把一些难题都交给我处理，极大地提升了我的信心，慢慢地一点小骄傲开始在我内心滋长。

可是后来发生的一件事情让我真正明白了很多。那是一个阳光明媚的下午，我刚处理完工作，还沉浸在解决问题后的喜悦中。水泵房运行工打来电话，告诉我碳钢线补不上水。这个消息十万火急，碳钢线连接了三个炉子，如果短期内不能把水补上，就会导致三个炉子同时热停工。我马不停蹄赶到了水泵房，询问了基本情况，判断问题不是出在水泵上，就是出在两个连接在一起的净水箱上。我仔细检查了水泵，发现一切正常。检查净水箱时，看到净水箱上连接的水位计也显示正常。所有该检查的地方都检查了，可依然没有找出问题。我急得焦头烂额，可又无可奈何。就在千钧一发之际，师父及时赶到。他得知水泵运行正常后，爬到了净水箱上边，发现未连接水位计的净水箱已经被抽空了。原来不知是谁把两个净水箱之间连通的阀门给关上了，从外边看水位正常，实际上有一个水箱已经没有水了，从而导致转炉缺水。把阀门打开补水后，所有的指标都恢复了正常。

在处理问题中，师父认真细致、谨慎从容的工作态度，深深感染了我。让我明白，自信固然值得赞赏，可若自负就会荒废自己。工作中保持一个谦虚的态度，不断学习知识，充实自己，才能让自己更加强大，在遇到难题的时候才能临危不乱、胸有成竹。



## 安全工作中 别盲目相信自己

■董敏伟

我们经常能听到这样的话，做人要充满自信，做事要相信自己，并以此来激励自己勇于向困难挑战，勇于超越自我。不错，如此富有激情的人生信条，对于每个人来说，理当信奉。然而在安全生产中呢，是否也能这样一如既往地相信自己呢？

让我们还是再次回到事故案例中去接受那份沉痛的教训吧。在前两年某厂发生的拉拔小车挤人的事故中，一个年轻人正在修理刀具，可身后过来的拉拔车竟将其挤压致死。事后，人们好生纳闷，拉拔小车那么慢，几乎和人行走的速度差不多，而且距离人又那么远，怎么就能轻易碰到人呢？经过分析答案出来了，是太过相信自己，断送了宝贵的

生命。不是吗？总觉得潜在的危險还很遥远，总认为自己稍微挪下身体就可躲过灾祸，甚至可能认为即使小车已经轻触身体，自己也可凭力气抽身脱险……却不料，等事情真的发生时，悔之晚矣。

人生漫漫，不论在学习、工作、生活中，谁都难免遇到这样那样的困难，这时，我们应充满自信，相信别人能做到的，自己也能做到，并通过艰苦努力，取得进步和成功，是很有必要的。然而，在安全生产中，我们应该提高警惕，切不可无视隐患、危险的存在而盲目自信，把自己宝贵的生命置于生死之间，做冒险的赌博。因为，生理上的“瞌睡”、机械设备的“不长眼”、旁人的“不知情”等，都是我们无法左右的。

廉洁是人生品质的闪耀，反腐是个人魅力的升华。

廉洁好比盛开之花长青，腐败好比秋后落叶永衰。

——峨口铁矿 贺竹恒

贪污若百剑穿心百姓痛，廉洁如万家灯火万家亮。

——峨口铁矿 郝国亮

## 廉洁短信

不求贪心，要以品行得名誉；但求公心，当好公仆扬民心。

——峨口铁矿 樊晋生

为国为家为廉洁，腐败诱惑不动心。大公无私心泰然，反腐倡廉奏凯歌。

——峨口铁矿 尹竞中